

# 伊拉克发生年内最严重袭击

## 55人死亡 100多人受伤

“

当地时间12日凌晨,伊拉克警方宣布,北部城市基尔库克附近11日发生的自杀炸弹袭击已经造成至少55人死亡,另有120多人受伤,其中30多人伤势严重,不排除死亡人数继续上升的可能。这是今年以发生在伊拉克最严重的自杀袭击事件。当地政府表示,这起袭击具有明显的政治动机。

”



图为伊拉克安全人员在发生爆炸的饭店内搜查。 新华社/法新

### 现场 | “人弹”在饭店中央引爆

伊拉克警官表示,这起爆炸于当地时间11日午后不久发生在一家名为“阿卜杜勒”的路边饭店,该饭店位于基尔库克以北15公里,是当地库尔德人最喜欢光顾的饭店,爆炸发生时饭店里有很多家庭正在用餐。基尔库克的政治组织库尔德斯坦爱国联盟的一名发言人证实说,事发时,当地的库尔德人领袖和阿拉伯人领袖正就双方弥合在分享石油资源方面的分歧进行磋商。

目击者说,一名自杀袭击者在饭店中央引爆了捆在他身上的烈性爆炸物。饭店的门卫补充说,他看到这名男子在外面停了车之后就径直进入了餐厅,但当时并未对他进行任何检查,以致他轻易得手。爆炸发生之后,饭店里面

顿时血肉横飞,四处都是求救、哭喊的孩子,玻璃碎片则满地都是。许多伤员被送到了基尔库克市中心医院接受治疗。由于尸体太多,甚至用卡车临时装运遇难者尸体。

据警方统计,共有55人在袭击中死亡,其中许多是妇女和儿童,另有大约120人受伤,其中30人伤势严重。受伤人员的亲友纷纷涌至医院,了解亲人的伤情。急诊室外,一个5岁的孩子哭着说,他的父母双双死于爆炸。据悉并无政治家在爆炸中死亡或受重伤。

由于许多伤员伤势严重,而基尔库克医院的库存血浆无法满足需要,该市政府于当晚发出紧急呼吁,希望人们踊跃前往医院献血。医院方面警告说,不排除死亡人数继续上升的可能。

### 追凶 | 无人声称对袭击负责

袭击发生后,没有任何组织或个人在第一时间宣称负责。不过,伊拉克内政部表示,他们怀疑这是藏匿在伊拉克的“基地”组织或与他们有关的极端分子所为。虽然今年以来在巴格达等地发生的暴力事件大大

减少,但基尔库克和摩苏尔仍然相当危险。安全专家分析,以“基地”组织为精神指导的伊拉克武装分子在多个地区遭到美军以及伊拉克军警的打击之后,把摩苏尔和基尔库克当做了新的据点,并屡屡袭击上述地

区的敏感地带。

统计显示,自2005年以来,仅基尔库克一地就发生了41起自杀性袭击事件。其中最严重的一起发生于2007年7月17日,共造成80人死亡,180多人受伤。

### 背景 | 袭击具有政治动机?

12日,伊拉克总理马利基发表声明,强烈谴责这起袭击事件,他形容袭击是“懦弱的举动”。他还呼吁伊拉克人民面对这样的挑战应该团结起来。

不过,基尔库克地区的副省长兼义德·拉罕向媒体表示,他认为这起袭击事件具有明显的政治动机,库

尔德人与阿拉伯人当时正在进行磋商,而凶手的目标正是他们,其目的是挑起他们之间的仇杀,激化双方本已存在的矛盾。

基尔库克是多种族地区,当地的阿拉伯人、库尔德人和土库曼人的关系一向十分紧张。除了因为石油收益的分配问题产生矛盾外,库

尔德人还希望基尔库克和周围地区纳入库尔德自治区,这引起了另外两个民族的不满。此前,由于基尔库克局势紧张,伊拉克政府已经宣布,明年的伊拉克地区选举将不会在该市举行投票,而是改在其他地方。在这样的复杂下,这一袭击的背景显得耐人寻味。 成汉平

# 横眉冷对千夫指 一心只做腐败官

## 美卖官州长用行动拒绝辞职

美国伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇的“卖官”丑闻9日曝光,招致政坛一致批评。国会参议院民主党人已联名呼吁布拉戈耶维奇辞职,伊州总检察长称将请求州最高法院宣布他不能履行州长职责。

然而,布拉戈耶维奇对外界呼号置若罔闻,继续“工作”。

政治分析人士认为,迫使州长下台存在多种方案,但大多耗时且缺乏效率。对于布拉戈耶维奇来说,辞职动作可能成为他与检方谈判认罪的最佳筹码。

### 无动于衷

布拉戈耶维奇9日因涉嫌利用为当选总统贝拉克·奥巴马指定在国会参议院继任者的职权为自己牟取利益而遭联邦调查局(FBI)逮捕,但10日获得保释。

继奥巴马9日呼吁布拉戈耶维奇辞职后,要求他下台的呼声越来越高。

国会参议院民主党团全体成员已签署联名信,呼吁布拉戈耶维奇立即辞职,让继任州长指定补缺参议员人选。

伊州总检察长莉萨·马迪根说,如果布拉戈耶维奇不马上辞职,那么她将请求州最高



布拉戈耶维奇横眉冷对千夫指

法院认定他难以履行职责,进而将权力转移给副州长。

伊州副州长帕特·奎因11日告诉全国广播公司记者,即使布拉戈耶维奇拒不辞职,他也不会再在州长一职上待太长时间,因为州议会很可能开始对他的弹劾程序,或者直接向州最高法院中止他的职责。

“我认为州长应该辞职,否则他会被弹劾,”奎因说,如果自己代行州长职责,他会自行指定补缺人选,而不是等到州议会通过有关特别选举的法律以后。

然而,布拉戈耶维奇没有就这些呼声作任何回应,只是用行动予以拒绝。就在马迪根威胁求助州最高法院后几小时,布拉戈耶维奇默不做声地来到办公地点。当媒体上前询问情况时,他的一名发言人说:“他在工作。”

“他似乎不愿听任何人的话,这种表现随着时间推移越来越让人感到愤怒,”马迪根说。

### 尴尬僵局

布拉戈耶维奇的固执让他所属的民主党颇为尴尬。

他们担心,一旦州长被迫下台,而补缺参议员通过选举等方式产生的话,民主党可能将这一参议院席位拱手让给共和党。

眼下,美国政界人士正在研究如何迫使布拉戈耶维奇下台、阻止他指定补缺参议员人选方案,包括举行特别选举决定补缺人选,由州议会启动弹劾程序或由州最高法院作出裁决等。

《华盛顿邮报》分析说,从法律上讲,没有受到正式指控的布拉戈耶维奇仍握有州长权力。即使州议会顺利批准举行特别选举的议案,仍须经州长签字才能生效。这种情况下,不排除布拉戈耶维奇届时否决议案或拖延最长60天时间的可能。这期间,指定补缺人选的权力则仍在州长手中。

如果弹劾,那么州议会需经两道程序。首先,州众议院将研究州长遭到的指控,决定是否严重到应该弹劾的地步;州众议院投票通过弹劾后,州参议院将继续就此审议并投票,只有赞成票达三分之二,弹劾案才正式生效。

相比复杂的弹劾程序,州总检察长马迪根认为不如直接求助州最高法院。不过她表示,将首先征询州议会是否马

上启动弹劾程序。

### 认罪筹码?

布拉戈耶维奇尚未就自己是否辞职作任何表态。

美联社报道,鉴于辩护律师先前声称州长“无辜”,主动辞职或许会被外界认为布拉戈耶维奇承认有罪。

不过,《纽约时报》援引芝加哥大学法学院教授艾伯特·艾尔舒勒的话报道,布拉戈耶维奇或许正利用自己辞职问题作为最重要谈判筹码,以换取检方对自己的更轻指控。当外界急于遏制这一丑闻影响的时候,布拉戈耶维奇主动辞职或许是最有效方式,而这或许是他没有轻易辞职的原因。

“如果我是他的律师,我会坐下来告诉他,这官司赢不了,你会很快进监狱,唯一的疑问是多长时间,”艾尔舒勒说,“你的筹码到以后任何时候都不如今天重要,问题是检方是否愿意以减轻刑期的妥协换取你辞职。”

艾尔舒勒认为,检方掌握的证据非常充分,布拉戈耶维奇遭正式指控可以说“毫无悬念”。

“他完蛋了。”艾尔舒勒说。

徐超(新华社供本报特稿)

### 美称朝 拒绝核验证合作

据新华社华盛顿12月11日电(记者 赵毅 蒋国鹏)美国白宫女发言人佩里诺11日说,由于朝鲜没有同意核查人员从朝鲜核设施中取样验证,美国将“不得不重新考虑”对朝鲜的政策。

在佩里诺讲话的前一天,美国国务院发言人麦科马克在答记者问时暗示,鉴于在新一轮朝核问题六方会谈中朝方拒绝核查人员从其核设施中取样进行验证,美国不排除将朝鲜再次列入“支持恐怖主义国家”名单的可能性,并称“这取决于朝鲜的表现”。

### 巴软禁 “虔诚军”创始人

综合新华社电 巴基斯坦11日把“虔诚军”创始人哈菲兹·赛义德软禁在家,查封他领导的达瓦慈善会多处机构。巴内政部已决定将疑与印度孟买恐怖袭击案有关联的“达瓦慈善会”列为非法组织,并将该组织的4名领导人列入恐怖分子名单。

巴国际新闻网援引内政部发言人的话报道,巴内政部已下令查封该组织在巴的所有办公室,并冻结其银行账户。内政部同时通告警方要严密监控“达瓦慈善会”的活动,必要时将对其采取行动。

### 比利时起诉 6恐怖嫌疑人

据新华社电 比利时当局12日起诉6名恐怖嫌疑人,包括一名在因特网上传播圣战的妇女。

比利时联邦检察官办公室发言人利弗·佩伦说,大约250名警察11日突击检查了位于首都布鲁塞尔和东部城市列日的共17处场所,逮捕14人,没收数台电脑、数据存储设备和一把手枪。

佩伦说,其中6人12日早些时候因疑似一家恐怖组织的核心成员而遭指控,包括一名涉嫌策划发动自杀式袭击的武装人员。法官认为,其余8人涉恐证据不足。

### 奥巴马 提名下届卫生部长

据新华社华盛顿12月11日电(记者 王薇 杨晴川)美国当选总统奥巴马11日提名前南达科他州联邦参议员汤姆·达施勒担任下届卫生与公众服务部副部长兼白宫卫生政策办公室主任。

达施勒现年61岁,民主党人,毕业于南达科他州立大学,1973年开始从政,1978年当选国会众议员,并于8年后当选联邦参议员。2001年至2003年,他在参议院担任多数党(民主党)领袖。此后,他一直在华盛顿从事政策咨询和游说工作。在奥巴马总统竞选中,达施勒担任他的顾问,倡导医疗保健体系改革。

### 拉姆斯菲尔德 为虐囚黑手?

据新华社电 根据美国参议院军事委员会11日公布的报告摘要,前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德和其他高级官员对驻伊拉克美军阿布格里卜监狱和古巴塔那摩美军基地监狱发生的虐待在押者丑闻负责。

这份由军事委员会主席、民主党人卡尔·莱文和成员、共和党人约翰·麦凯恩共同发布的调查报告摘要说,拉姆斯菲尔德2002年12月2日批准在关塔那摩美军基地监狱采用攻击性审讯手段。虽然他6周后撤销这一授权,但有关他赞成虐囚的消息继续在美国军界流传,致使后来驻扎在伊拉克和阿富汗的美军得到鼓励,沿用残酷审讯手段。